

## Minnesanteckningar för Tillgänglighetsrådet

Tid 2 februari 2016, kl 18-20  
Plats Lagen, Alceahuset


Närvarande Enligt bifogad närvarolista

Utses att justera, § 1 Susanne Signstedt (ÖP)


Sekreterare

  
Lena Brodin, samordnare Trygg i Österåker

Ordförande

  
Monica Kjellman (L)

Justerande

  
Susanne Signstedt (ÖP)

## Närvarolista

Parti	Ledamöter	Närvarande		
L	Monica Kjellman, ordförande	x		
S	Eva Börjesson Nordin	x		
C	Per Albinsson	x		
ÖP	Susanne Singstedt	x		
	<b>Representanter föreningar</b>			
	Gunnel Classon Rönn	x	Neuroförbundet	
	Åke Sikström	x	Synskadades riksförbund	
	Bengt Brotén	x	Riksförbundet för Trafik- och polioskadade	
	Ulrika Wahlberg	x	Reumatikerförbundet	
	Berndt Johansson	x	Synskadades riksförbund	
	Catharina Arvidsson	x	Stöd- och Service	
	Ritva Elg	x	Reumatikerförbundet	
	<b>Övriga närvarande</b>	<b>Funktion</b>		
	Mikael Ottosson	Pensionärsrådet		
	Margareta Ohlin	Integrationsrådet		
	Bertil Ohlin	SPF		
	Lena Brodin	Samordnare, Trygg i Österåker		
	<b>Delges:</b>			
	Jan-Olof Friman	Kommundirektör		
	Daniela Balladares	Tillgänglighetssamordnare		
	Tove Eriksson			
	Katti Bauer	Idrottsstrateg		
	Maria Ulvsgård	Bygglovschef		
	Johan Bergqvist	Trafikplanerare och tillgänglighetsfrågor i offentlig miljö		

HKR § 1

## Mötets öppnande och val av justerare

### **Tillgänglighetsrådets beslut**

Tillgänglighetsrådet utser Lena Brodin till sekreterare, samt utser Susanne Signstedt till justerare.

### **Sammanfattning**

Ordföranden föreslår att Lena Brodin utses till sekreterare, samt att Susanne Signstedt utses till justerare.

---

HKR § 2

## Fastställande av dagordning

### Tillgänglighetsrådets beslut

Dagordningen fastställs med tillägg under punkterna §4, §5 och §7. För tillägg se nedan.

### Sammanfattning

§4 Ledsagarservice

§5 e) 2016 förslag om trafiks tillgänglighet

§7 Övriga frågor

- b) Verksamhetsberättelse
  - c) Närtrafikens hållplats
  - d) Felanmälningsappen
  - e) Tillgänglighetsplan
  - f) Hundrastgården
-

HKR § 3

## Godkännande av föregående minnesanteckningar

### **Tillgänglighetsrådets beslut**

Minnesanteckningar daterade 2015-12-01 godkänns.

### **Sammanfattning**

Godkännande av föregående minnesanteckningar daterat 2015-12-01 .

---

HKR § 4

## Uppföljning av frågor i förra protokollet

### **Tillgänglighetsrådets beslut**

#### **Sammanfattning**

Ledsagarservice,

Genom att rätt bilaga saknades togs inga beslut. Ordf. ska med hjälp av biståndshandläggare ge klarhet i efter vilka kriterier ledsagarservice bedöms.

---

HKR § 5

## Aktuellt från Tillgänglighetsrådet

### Tillgänglighetsrådets beslut

#### Sammanfattning

- a) Namnbyte från Kommunala Handikaprådet till Kommunala Tillgänglighetsrådet har beslutats i KS 2016-01-11.
- b) Johan Bergqvist ansvarar för Tillgänglighetsrådets kontakt med Väg- och Trafik
- c) Bertil Ohlin, SPF, redogjorde för bakgrunden till Tillgänglighetsvandringen som genomfördes i Åkersberga centrum i november 2015. Diskussion uppstår gällande vem som ansvarar för att bristerna blir åtgärdade. Tillgänglighetsvandring se bilaga.
- d) Diskussion fördes kring inriktning och mål med Tillgänglighetsrådets arbete 2016. Fortsatt diskussion vid nästa möte. Se bilaga ang förslag. Förslagen bearbetas vid nästa möte.
- e) Trafikens tillgänglighet.  
Uppdrag: Be Johan Bergqvist att återkomma med vilka punkter på 2013 års kartläggning som är kommunens och vad som har blivit åtgärdade. Därefter kan man diskutera en eventuell ny tillgänglighetsplan för trafiken

HKR § 6

## Föreningarnas representanter

Reumatikerförbundet informerade om att den 25 februari kommer det att vara en föreläsning i Folkets hus gällande Artros.

Neuroförbundet informerade om att den 7 mars kommer det att vara en hälsoföreläsning om sömn och stress i Vallentuna.

## Tillgänglighetsrådets beslut

### Sammanfattning

Inga beslut togs under mötet.

---



HKR § 7

## Övriga frågor

### Tillgänglighetsrådets beslut

#### Sammanfattning

- a) Detaljplan Brännbackens arbetsområde – inga kommentarer utifrån tillgänglighet.
- b) Verksamhetsberättelsen diskuterades. Budget, året avslutades med + 1000 kronor. Ordf. skriver verksamhetsberättelse under innevarande vecka.
- c) Det finns brister som behöver ses över på Närtrafikens hållplats, Stationsvägen. Byggnadsnämnden har haft frågan uppe i 3 år utan att de åtgärdas. KTR ska bidra till att frågan aktualiseras.
- d) Diskussion förs hur felanmälningsappen fungerar och varför man får som svar att problemet är åtgärdat när det inte är det. Lena Brodin informerar om att kommunen endast åtgärdar de problem som hör till kommunens mark eller ansvarsområden, övriga felanmälan skickas till rätt instans. Det framförs önskemål att man i förekommande fall får svar på sin fråga med vem som äger frågan och som den vidarebefordras till.
- e) Tillgänglighetsplan saknas. Tyresö har tagit fram en bra tillgänglighetsplan samt checklistor. Det kan vara något för oss när vi tar fram vår tillgänglighetsplan.
- f) Spärren på grinden till hundrastgården är ej tillgänglighetsanpassad.

## Inriktning för Tillgänglighetsrådets arbete 2016

- Kontakt med föreningar och nämnd innan beslut som berör tillgänglighet tas hos dem.
- TJM delta i möten med privata fastighetsägare.
- KF och KS som tydliggör frågor och ger uppdrag.
- Tillgänglighet ska vara en självklarhet och genomsyra kommunens beslut.
- Det ska finnas checklistor om tillgänglighet.
- Tillgänglighet i ett bredare perspektiv.
- Synas i media.
- Tillgänglighetskontroller/vandring på flera platser i kommunen.
- Syn- och hörsel konsulent behövs i kommunen.
- Kultur-utbud-tillgänglighet-föreningar.
- Rådet som en del i planarbetet/byggprocesser.
- Input till mötena från olika föreningar/organisationer inom området tillgänglighet.
- Lars-Göran Walldén anlitas för praktisk hjälp att bedöma tillgänglighet.
- Skyltning.